

《三十而已》大热

江疏影

女性题材再受追捧

童瑶眼中的“三十而已”

近日,由江疏影、童瑶、毛晓彤领衔主演的《三十而已》正在热播。这部聚焦三位30岁都市女性不同选择、不同人生的都市题材,在网上连续掀起话题,开播至今狂揽热搜超过70个。近日,主演江疏影和童瑶分别接受了本报记者采访。



江疏影:女人三十挺矛盾

在《三十而已》中,江疏影饰演独自来到上海打拼的名品店销售王漫妮。她是典型的都市大龄剩女:对事业有清晰规划,谋求晋升;对爱情不肯将就,忠于内心。对于这个角色,江疏影说她看到了自己的影子。

“一开始接到这个角色的时候,我觉得我是跟王漫妮有很多类似的地方,比如说我们都很能扛事儿,我们都挺坚韧的。但越来越接触这个角色之后,我觉得她身上有很多我所没有的东西,会觉得还是有些距离。比如说尽管她身上有非常多的不完美,但她依然对生活不会轻易妥协,还是会爬过一座又一座的山,不会去降低对于自己职业和生活上的一个追求。在演戏的过程中,我会觉得自己越来越能够理解她。”

江疏影说,“不完美”也是这个角色吸引她的地方之一。“她身上有非常多的缺点,有很多争议的地方,让我蛮心疼她的。”说到“沪漂”王漫妮,江疏影也回忆起自己的北漂生活。“她是万千漂族的一个缩影吧。我2012年底去了北京,爸妈陪我租了一个房子。可能包括在国外读书,很多生病的经历,遇到什么不顺心的事情,都是不会跟父母去说的,中国人可能都是报喜不报忧,自己扛着。”

对这次的表演,江疏影说自己最担心的就是观众可能因为对她的既定印象,而觉得她不像柜姐。“我有提前去商场的奢侈品店,观察一些柜姐们的上下班状态,还挺有收获的。就比如说她们在店里,都化着非常精致的妆容,穿的制服也光鲜亮丽。但是她们一下班后,我看她们基本上都是穿着非常舒服的运动鞋,甚至是夹脚拖鞋,都还挺接地气的。”总体来说,江疏影觉得自己这次的表演还是有进步的。“尽管不能说达到多好,但我觉得我每次都是跟自己在做比较吧,比上一部戏可能就是有了一些进步。当然还会有一些不足,希望自己之后去改进。”

作为女性题材,《三十而已》也在网络上持续掀起不少女性相关话题。作为女演员,谈到女人三十的感受,江疏影说:“我觉得也挺矛盾的。虽然我也不想用这种时间或者年龄去框住自己,但其实作为一个演员,特别是女演员吧,对我们来说年龄上的限制是有的。大家应该也都是能够感受到的。那对于我们来说,时间的成本也会越来越高。”

对于30岁的活法,江疏影表示:“过好每一天,不要想太多。真的是走好每一步,我觉得路是一步步走出来的。”



童瑶:30+女人别设限

《三十而已》以三位30岁女性视角展开故事,童瑶饰演的顾佳,则是观众心中热度最高的剧中角色,擅长打理家庭琐事,又能辅助丈夫经营公司,堪称“完美人设”,甚至网络上还出现了“顾学”——用以形容学习《三十而已》中的顾佳。

对于顾佳频繁登上热搜,自己也被观众再次关注,童瑶透露,最近自己也确实收到好多身边朋友发来的微信,“都说看了这个剧,反映很好看。”童瑶说,接这部戏的时候,她就知道这是一个好剧,“有好剧本,非常好的导演和团队,我知道它一定会是一个很有品质的戏。至于爆不爆、红不红,我也没想太多。这个角色对我来说也是一次突破。”

提及顾佳的吸粉,童瑶表示,虽然这个角色身上的韧劲和她后来觉醒的勇气很吸引人,但她还是挺心疼顾佳的。“剧本里面有好多展现她……就比如说晚上一个人在阳台独处的那个时刻,我就觉得这个女人还是蛮不容易的。”

《三十而已》播出到现在,童瑶诠释的顾佳获得了观众的高度认可,说到如何把握这个角色,童瑶表示还是有一些难点的。“她跟我的生活还是有一段距离的。我生活中没有小孩,所以作为一个母亲的角色,是我认为比较有挑战的。因为没生过孩子,透过一个眼神,或者一些细枝末

节的小动作,是能看得出来的。还有就是她在进入太太圈生活时,是有微妙心理的。一开始窘迫又强撑笑容,后来有了一些底气,这里有一些层次变化。”

当下,不少女性在家庭和事业之间难以兼顾,顾佳这个大家眼中的“完美全职妈妈”,也有着到底算不算“独立女性”的争议。“我觉得在戏里顾佳算独立女性,因为首先她思想上是独立的,经济上她是全职妈妈,但她在这个财产上是受法律保护的,夫妻各有一半。而且后面的剧情也有她出来创业,所以全职太太只是她人生中的一个阶段。”

从综艺到电视剧,“30+姐姐”的话题一直是近期的网络热点,对于30+女性应该选择怎样的生活,童瑶表示:“我觉得无论是30+姐姐,还是任何年龄的女性,首先不要给自己设限,要勇敢的去拥抱更多的可能,有一个良好的、正面积极的生活心态,这些其实都是蛮重要的。我们拍这部戏时,也是想让当下一些30+女性,能通过看到这部剧找到一些勇气。我们三个人在这个戏里面都遇到了无论是事业还是情感中的困境,但三个人都勇于去改变,勇于去翻过那座山。其实生活就是这样。”

辽沈晚报记者 张铂

影业何时才能复苏?影院会被流媒体淘汰吗?业内大佬这么说:

未来两周非常关键,国庆档或是转折点

光影之行,始于足下。2020年上海国际电影节于7月25日正式开幕。受新冠肺炎疫情影响,全球众多电影节或取消、或延迟。在2月的柏林电影节过去半年之后,上海电影节成为全球首个顺利举行的国际A类电影节;这也是今年疫情发生以来我国举办的首个重大国际性影视节庆活动。此次上海国际电影节的顺利举行,对国内外电影行业而言都是一个暖心的好消息。

在今年这个特殊的背景下,“疫情”成为本届上影节绕不开的话题。本届上影节首场活动是“全面奔小康,筑梦新时代”中国电影产业高峰论坛,多位行业人士分享了对电影业未来发展的看法。

疫情成为电影业的“冷静期”

自从2003年全面推进产业化进程以来,中国电影经历了高速发展的十几年。2002年的全国票房还不足10亿元,2019年已经突破600亿元。《2019-2020中国影视行业报告》显示,假设没有疫情,2020年全国院线电影票房将保持约4.4%的增速,整体票房可达671亿元人民币;受疫情影响,2020年整体票房损失估计近500亿元。

疫情一方面对电影业造成重创,另一方面也给予了电影业难得的冷静期。不少企业趁此机会调整业务,烧钱和赶工的项目少了。光线

传媒董事长王长田谈到,光线传媒在疫情期间重新梳理了手头上的六七十个项目,全面提高标准:“疫情带来了市场的变化,我们需要重新适应。我们会思考,以前那么大的成本现在还是是否必要?现在主要提高了剧本的标准,要重新打磨,有些拍完的片子现在也重新进行剪辑。”腾讯集团副总裁程武也透露,在过去三个月,腾讯加紧整合内部资源,未来腾讯影业将与上游的阅文、腾讯动漫、新丽传媒,下游的猫眼形成更紧密的合作。

疫情带来自然淘汰,存活下来的将是优质内容。多家影业加大了招兵买马的力度,王长田透露:“光线传媒在疫情期间有多项举措,稳定队伍保持信心,我们从2月17日在保证防疫安全的情况下全员上班,这个期间没有裁员,没有减薪,今年要继续招聘50多个应届毕业生,同时继续签约了一批编剧。”腾讯影业也加大了对行业优秀的制片人、编剧包括制作环节的各个环节优秀人才的招募力度。

当务之急是恢复电影创作

从1月24日全国影院停业到7月20日有序复工,中国观众前所未有地经历了178天没有电影院的日子。如何才能加快影院复工速度,推动影院尽快回归正轨?阿里影业总裁李捷坦言:“复工过程中面临着双向挑战:一个挑战是观众入场的信心,另外一个挑战是影院开场的

速度。观众有信心进电影院,我们的影院从业者才愿意开更多的场次。”

目前,随着复工影院数量增多,票房也稳步上升。影院复工的首个周五(7月24日),单日票房已经接近2000万元。在李捷看来,未来两周非常关键:“这两个周末如果能有更多观众入场,我有信心票房能恢复到正常2/3的水平。”他还认为,国庆档是复苏票房的重要节点:“像中影牵头的《我和我的家乡》《一点就到家》以及《悬崖之上》这几个新片,我认为能够正式完成整个票房市场的复苏。”

中影、上影、阿里、腾讯、光线、博纳等多家影业都有正在筹备和准备开机的项目,但博纳影业集团总裁于冬表示:“我们目前的片源大概有四五百部,可以支撑到明年三四月份;明年暑假档可能有一批中国共产党建党百年的献礼片出来,但接下来的档期是比较空的。”他认为,当务之急是加快恢复电影创作:“目前在横店开机的电影剧组大多是(拍摄周期)10天左右的网络电影,真正院线大电影的开机量仍然很低。(恢复电影创作)不光是资金的问题,也可能是信心的问题。电影毕竟不是生产线,而是艺术创作,我们要给创作者更多支持和鼓励;观众经历了这场疫情,也需要电影提供心灵的抚慰。”

他认为,如今正是电影行业的好机会:“观众对好电影有期待,他们愿意买票。触底反弹之后,我们需要更多好片进入市场,把观众吸引回来。”

电影院与流媒体融合共生

腾讯集团副总裁程武提到了一个有趣的现像,疫情期间,观众的观影数量不降反升:“豆瓣做过一个调查,疫情期间,约511万观众一共看了1.2万部的影视作品,平均人均23.4部,比去年同期增长了24%。”而根据猫眼研究院在5月发布的指数,88%观众期待电影院能够早日开门。

电影院和流媒体“相爱相杀”已久,但这次疫情似乎让观众意识到电影院的独特性。电影院所具备的社交属性、沉浸式体验、仪式感等元素,目前仍然是流媒体难以代替的。论坛上,不少嘉宾都表达了类似的观点:实体影院和流媒体并非此消彼长的关系,反而可以融合共生。阿里影业总裁李捷认为,网络电影和院线电影不过是发行方式的不同:“做剧本和谈故事时千万不要想是上院线还是上网络,做出来之后再讨论成本结构、发行方向。”在李捷看来,日渐普及的短视频才是电影的真正对手:“观众会越来越习惯短的、直接的东西,没有任何剧情设计;但电影是要有故事、有剧情、有表演的。这种观看习惯被建立起来的话,那是很可怕的。”他希望,孩子们一年里能够在电影院里看四部长片,或者到剧场看演出,“放下手机,进行身体‘阅读’”。他透露,明年将举行一个电影粉丝嘉年华,把孩子们请到上海来亲自接触电影的拍摄过程,培养他们对电影的兴趣。据《羊城晚报》